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Děti už vědí, co znamená „mambo“
TŘINEC Víte, kde leží Tanzánie? Ja-
kou řečí tam lidé mluví, co mají 
rádi k jídlu a jaké hry si tam děti 
hrají? Že ne? Tak se přijďte zeptat 
do základní školy v Neborech. 
Tamní školáci vědí o této africké 
zemi spoustu věcí. Třeba to, že 
mambo znamená ve svahilštině 
ahoj a marafiki jsou kamarádi.

V pátek zažili školáci z nebor-
ské základní školy projektový 
den. Hlavním tématem byla právě 
africká země Tanzánie, ve které 
sídlí partnerská škola Tumaini 
Primary School. „Paní učitelky 
pro žáky připravily aktivity se 
svahilskými názvy, jako jsou cha-
kula, barua nebo muziki. Děti si 
zahrály turnaj v socceru (hra po-
dobná fotbalu), usmažily placky 
chapati spolu s Fionou, návštěvou 
z Afriky, se kterou také vedly roz-
hovor. Nakonec nazpívaly svahil-
skou písničku,“ popsala ředitelka 
školy Petra Cemerková Golová. 
Ta písničku nahrála a pošle ji do 
tanzánské partnerské školy. „Pro 
tamní děti to bude výzva, aby 
naopak zazpívaly nějakou českou 
písničku,“ usmála se ředitelka s 
tím, že projekt bude mít pokračo-
vání o Vánocích. 

Projektový den je součástí dlou-
hodobého projektu s názvem Ma-
rafiki. „Navazuje na oslavu Meziná-
rodního dne dětí, kdy naše škola 
začala spolupracovat s Tumaini Pri-
mary School,“ připomenula Petra 
Cemerková Golová a pokračovala: 
„Tehdy naši nejstarší žáci napsali 
pro žáky tanzánské školy pozdrav 
v angličtině a já jsem jejich dopis 
poslala spolu s dřevěnými stavebni-
cemi. Ty pro tyto účely vyrobili žáci 
Střední odborné školy Třineckých 

železáren. A pak jsme čekali a če-
kali, až balíček dorazí do Afriky. Po 
šesti týdnech jsem začala mít oba-
vy, že se někde ztratil, a přemýšlela 
jsem, jak to našim žákům v září vy-
světlím,“ popisovala ředitelka. 

Prozradila, že kolega ředitel z 
Tanzánie naději neztrácel a tvrdil, 

že občas jde z Evropy balík i ně-
kolik měsíců. „Avšak 19. července 
mi poslal poděkování dětí, fotky 
a pozvání k návštěvě a to byl pro 
mě motivační impuls do další prá-
ce. Tento projekt je pro naši školu 
velmi užitečný, neboť se děti bě-
hem jednoho dne a jednoho téma-

tu zábavnou formou  učí češtinu, 
procvičí si angličtinu, matemati-
ku, tělocvik, výtvarnou výchovu i 
hudebku. Do projektu jsme zapo-
jili také žáky ze střední školy Tři-
neckých železáren a máme příslib 
spolupráce dětí ze škol ve Stříteži 
a Smilovic. Co je ale nejdůležitější, 

je to seriál na pokračování, který 
naše žáky a učitele velice baví,“ 
zdůraznila Petra Cemerková Go-
lová.

To ostatně potvrdily i samy 
děti. Bylo na nich vidět nadšení a 
radost, že díky projektu poznají 
život tanzánských školáků.  (mr)

Svým africkým kamarádům nazpívaly písničku ve svahilštině. Foto: mr, školaDěti z Nebor si pochutnaly na pravých tanzánských specialitách.

Školáci z Tanzánie měli z balíku radost. Fiona smažila speciální placky.
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Mladí hudebníci válí ve školní kapele
MOSTY U JABLUNKOVA Svou kapelu 
má základní škola v Mostech u 
Jablunkova. Uskupení nadějných 
mladých hudebníků s názvem 
Long Story Short vede učitel Jan 
Turek. 

Seskupení mladých muzikan-
tů vzniklo na počátku školního 
roku 2021/2022. „Napadlo mě, , že 
by nebylo od věci dát dohromady 

děti, které hrají na nějaký hudeb-
ní nástroj, a vytvořit tak kapelu. 
Mnozí žáci hrají individuálně, 
mají své koncerty na základních 
uměleckých školách, a tak mě na-
padlo, že hrát v žákovské skupině 
by na ně mohlo působit motivač-
ně a mohlo by jim to být prospěš-
né i do budoucna,“ vysvětlil učitel 
Jan Turek, který kapelu založil. Je 

absolventem mostecké školy, ně-
kolik let účinkuje coby kytarista v 
hardcore metalové kapele Sinfull 
Crowd a rock metalovém uskupe-
ní Mad Reason.   

Členy školní kapely jsou žáci 
od páté do deváté třídy. V prvním 
roce měla kapela 13 členů, v loň-
ském roce ji tvořilo 11 hudebníků. 
V kapele nechybí hráči na akus-
tickou či basovou kytaru, hous-
le, klávesy anebo cajon. Kapela 
disponuje nejen širokou paletou 
hudebních nástrojů, ale také roz-
sáhlým repertotárem hudebních 
žánrů. 

„Je radost pozorovat, jak si 
krásně rozumí šesťák s deváťá-
kem, jak mají žáci mezi sebou 
pěkné vztahy. Vystupujeme na 
různých akcích, zkrátka kde se 
dá. Hrajeme i bez ozvučení, čistě 
akusticky,“ přiblížil Jan Turek. 

Jedním z vystoupení, které 
jemu i jeho svěřencům nejvíce 
utkvělo v paměti, byl podle jeho 
slov koncert věnovaný klientům 
sociálního zařízení Alzheimer 
Home v Jablunkově.  (ba)V kapele hrají žáci od páté do deváté třídy.  Foto: škola 

SVĚT ML ADÝCH


